

Murcia El Liberal Murcia

EL LIBERAL invita a sus abonados a presenciar sus fiestas.
25 ejemplares 1'75 pesetas.

Redacción, Oficinas y Talleres
2. CRÉDITO PÚBLICO.
Número suelto 10 ctm.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal
EL PERIÓDICO DE MAS CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

La Junta de subsistencias

Acuerdos importantes
Ayer se reunió en el despacho de la Alcaldía la Junta local de subsistencias, para tratar y resolver asuntos importantes, que de cumplirse, redundarán en beneficio del vecindario.

Se trató primeramente de uno de los artículos que se había olvidado tasar en las anteriores juntas, y de cuyo olvido se están aprovechando los tocinoseros.

El tocino fresco se tasó a 4'50 pesetas el kilo y como nada se dijo del salado, los comerciantes con echar un puñado de sal al tocino recién sacrificado, lo venden a mayor precio; como se ve, la «caridad» de los vendedores es notoria; siempre buscando la fórmula de despojar al pobre comprador, sin composición alguna; cuando vendrá el día de la justicia en que cada cual pague la culpa que debe!

Se acordó que el alcalde se informe por los técnicos del precio que deben tener los tocinos salados y que se aplique la tarifa con toda urgencia y rigor.

También se trató de los huevos y de la leche.

De este último artículo se hará también la tasa y se sujetará a las condiciones higiénicas y económicas que hoy no tiene; falta también el estudio hecho con la asesoración de personas técnicas; pero el criterio de la Junta fué acabar con el estado de anarquía en que se encuentra el abastecimiento de este artículo tan necesario, el cual se ha elevado a precios escandalosos y se sirve en condiciones que la higiene y la equidad no puede admitir.

Los huevos, como artículo de exportación, no tiene la Junta local facultades para cortar el abuso que se viene cometiendo.

Se acordó por esta razón facultar al alcalde para que ruegue al señor gobernador que reuna a la Junta provincial y que ésta ponga una tasa prudente que ponga fin a la codicia de los especuladores, que han hecho llegar este artículo al precio inverosímil, en Murcia, de 4'50 pesetas docena. ¡Más caros que en París!

Confiamos en que esta gestión del alcalde no se hará esperar y que la Junta provincial de subsistencias atenderá este justo clamor del vecindario, poniendo un límite a estas avaricias.

También se estudió el problema del pan, tomándose acuerdos inspirados en aplicar el mayor rigor a todos aquellos panaderos que intentan defraudar al pueblo, tanto en el peso como en la calidad de este artículo.

Para que tengan efectividad todos estos acuerdos, el Ayuntamiento necesita de la ayuda del vecindario, de la cooperación del público, que consiste en que se denuncie todo fraude; en que se repesen los artículos sin miramiento alguno, para que elevada la queja a la autoridad, ésta haga sentir el castigo al defraudador con multas y hasta con el cierre de los establecimientos, si fuera preciso.

Sociedad Editorial de España

Nuevos cargos
Ante la pérdida del ilustre periodista don Miguel Moya (q. l. g. h.), creador, organizador, presidente y el más alto espíritu de justicia de la Sociedad Editorial, se ha impuesto la necesidad de seguir viviendo y reunidos los accionistas con derecho a voto, o sean los poseedores de más de 20 acciones, y en sesión del Consejo de Administración del 23 de Octubre acordaron que la gestión de esta Sociedad quede encomendada al Comité ejecutivo, con arreglo a los artículos 15 al 21 de los Estatutos.
Dicho Comité se compone de don Antonio Sacristán y Zavala, presidente de la Sociedad y del Comité

ejecutivo; don Angel Fernández Caro, presidente del Consejo de Administración; don Miguel Moya y Gastón, vicepresidente y don José Lázaro, secretario.

Se ha acordado también nombrar Inspector gerente de esta Sociedad al antiguo cajero y consejero don Pedro García Bilbao y cajero al funcionario de la Sociedad don Modesto Hoyos.

El Consejo de administración quedará formado de la siguiente manera:

Don Antonio Sacristán, don Angel Fernández Caro, don Joaquín Ruiz Giménez, don José Lázaro, don Luis Reina, don Basilio Paraiso, don Miguel Moya y Gastón, don Pedro García Bilbao, don Angel Púlido, don Baldomero Argente y don Gregorio Marañón.

Conocidos popularmente todos estos nombres que ofrecen la garantía de su prestigio a la Sociedad Editorial de España, no tenemos que decir nada en homenaje de ellos, sino felicitarlos y felicitarnos todos los que a esta prestigiosa entidad pertenecemos, por la seguridad que tenemos de que la empresa periodística que con tanto tesón y patriotismo supuso sostener el maestro venerado don Miguel Moya, será sostenida con el esfuerzo laborioso e inteligente de don Antonio Sacristán, nuevo presidente y los demás señores que con él rigen los rumbos de esta Sociedad.

CARTAGENA

Las conferencias de Zamacois

Durante breves días fué nuestro huesped el ilustre novelista Eduardo Zamacois, una de las figuras más interesantes y simpáticas de la literatura contemporánea, cuyo nombre va unido al gran avance renovador del periodismo y del arte en España. El amable novelador del amor y de la juventud, ha dado en el Teatro Principal interesantes conferencias sobre las principales figuras literarias y artísticas de nuestro tiempo, trazando en ajenas charlas, llenas de espiritualidad, fino gracejo y expresivo colorido, la silueta personal y la modalidad intelectual y artística de novelistas, poetas y pintores.

Senecilla, cordial, familiarmente, disertó Zamacois sobre obras y autores, adueñándose de la atención y de la curiosidad de los oyentes que más se consideran contentos del exquisito causero que espectadores de un acto público.

La charla atractiva e insinuante, llena de matices y sensibilidad, teje la sutil red en que se expresa la atención y se prende el espíritu, saboreando el oyente la aguda observación crítica, el hondo atisbo moral, la amena anécdota, el pintoresco suceso, la genialidad y la ironía. Atractivo conversar de que emerge vigorosamente, con todas sus fuertes y delicadas caracterizaciones, el autor y el hombre que Zamacois presenta.

Galdós, Valle Inclán, Carrere, Manuel Machado, Dícena, Romero de Torres fueron los autores evocados por Zamacois en estas conferencias, en su aspecto literario e íntimo con el acierto del mejor biógrafo, la exactitud del más perspicaz crítico y el fervor del más apasionado admirador.

El público cartagenero ha escuchado a Zamacois con creciente interés y le ha aplaudido con sincero entusiasmo, lamentando la brevedad de su visita que deseamos ver repetida.

El derecho sobre huecos

Hace algunos meses el Ayuntamiento de Cartagena estableció un impuesto sobre huecos, que los propietarios consideraron lesivo e ilegal, interponiéndose por la Cámara oficial de la propiedad un recurso de alzada.

Las gestiones incesantes del presidente de dicha entidad señor Arroyo, apoyadas por los diputados señores Moya Zapata y Espín, han dado por resultado una real orden del ministerio de la Gobernación anulando dicho impuesto, con gran satisfacción de los interesados.

Jura de Banderas

Ayer mañana, se verificó el solemne acto de prestar fidelidad a la Bandera por los nuevos reclutas del cuerpo de instrucción recientemente incorporados.

Todas las fuerzas francas de servicio en traje de gala, asistieron al acto, como también los jefes y oficiales de los distintos regimientos que prestan guarnición en esta plaza.

A los reclutas se los sirvió un rancho extraordinario.

Ecos locales

Esta mañana, se ha celebrado en la iglesia de Santa María la boda de la señorita María García Giménez, con el joven capitán de Artillería don Juan García.

Ayer cambió el traje de niña por las galas de mujer, la señorita Teresita Poch de Pozzas.

En el barrio de Peral falleció ayer la señorita Teresita Nuñez, viéndose el sepelio concurrenciosísimo.

Se encuentra enferma la señora doña Adelaida Martínez y su hija Adelaida.

Salió para Murcia don José Arroyo Rodríguez, presidente de la Cámara oficial de la Propiedad.

De Madrid, regresó don José Sánchez.

De San Javier el ex-ministro don José Maestro.

De Cieza el juez municipal de aquella población don Carlos García Gutiérrez.—15 Noviembre.

Notas de la Alcaldía

En el día de ayer no se han verificado ingresos y se ha efectuado el siguiente gasto:

A don Manuel López, materiales para obras de calles, 163 pesetas. Existencia disponible, 6.634'70.

En el día de ayer se han impuesto las siguientes multas:

De dos pesetas a don Salvador Massiá, vecino de la calle de la Piartera, por tener en la vía pública escombros procedentes de una obra que está verificando en su domicilio.

A la criada de don Fernando García Nieto, dueño del hotel Reina Victoria, por sacudir esteras a la calle.

A Dolores Leal, oriado de don Domingo Hernández, vecino de la calle de don Tomás Maestro, por el mismo motivo que a la anterior.

A Pedro Martínez y Martínez, vecino de la calle de la Lencería, por pasar con un carro de mano por la acera de la Alameda de Colón.

De cinco pesetas al criado de don Pedro Lozano, José María Martínez, por no llevar luz en el carruaje y transitar así por las calles de la población, y por el mismo motivo a Cristina Pérez, vecina del barrio del Carmen.

ALICANTE

Teatros y Cinés

El cuadro dramático del Circolo de Bellas Artes dió anoche en el lindo teatro de dicho centro la primera función clásica de la temporada: se representó el drama inmortal de don Pedro Calderón de la Barca, «El alcalde de Zalamea».

La sala ofrecía un brillante conjunto. Los paleos, plateas y butacas se hallaban ocupados por una concurrencia selecta entre la que se destacaban muchas bellas mujeres.

Hizo el papel de Pedro Crespo, con la misma soltura y comprensión que los grandes actores, nuestro excelente amigo y compañero en la Prensa Eduardo Jueces, que fué constantemente aplaudido.

Encarnó verdaderamente el papel de Isabel la señorita Barrachina y una vez más demostró sus excepcionales condiciones para la escena la señorita Fuentes, que hizo la parte de Inés. Admirable la señorita Birlain.

Enriquito Limifiana adelanta cada vez más en el cultivo del arte dramático: hizo un capitán muy arrogante y muy bien estudiado.

Los señores Llorens, Muñoz, Martínez, Moreno, Cremades, María y Locas, hicieron que el conjunto resultara magnífico y admirablemente presentado.

A la terminación de la obra fueron todos muy aplaudidos y celebrados. Luis de Llano, que con tanto éxito viene actuando en el Teatro Principal, prepara el reestreno de «La pata de cabra», obra de magia que en tiempos hizo las delicias de los públicos. Pero ahora promete mayor interés dicha obra; los maquinistas y decoradores cuentan con elementos nuevos que han de proporcionar a la obra un aspecto extraordinariamente fantástico.

Se espera con gran ansiedad la reposición de esa obra.
Povedano y el maestro París, en el Salón España, continúan cosechando éxitos muy positivos.

La compañía de zarzuela que dirigen va a ser reforzada con nuevos valiosos elementos.

En Novedades sigue siendo muy aplaudida la cancionista Angelita Eros.

A primeros de Diciembre tornará a esta capital la excelente y famosa artista Antonia de Cachavera, que tan enorme éxito acaba de obtener en la Corte.

La Cachavera dará aquí, en el Principal, una función a beneficio de los pobres de Alicante.

Mientras la sociedad se aturde

Diriase que la sociedad está ciega. Y mientras se aturde en contiendas eternas y en diversiones van cayendo los vencidos sin que nadie se vuelva a mirarlos y tenderles una mano: todo aquí es egoísmo. Nada menos humano que... la Humanidad misma.

En la «Caseta de Cenía», junto a la carretera de los Baños de Busot, fué hallado un hombre moribundo y medio comido por las moscardas. Su estado era tal que no pudo declarar ni darse a conocer.

Condujéronle al pueblo de Aguas, donde, agotados sin resultado todos los recursos de la Ciencia, dejó de existir.

El médico D. Francisco Rogel Vergel que le reconoció ha declarado que el infeliz desconocido había muerto de hambre.

Dicho individuo vestía pobremente y en el brazo izquierdo llevaba un tatuaje representando un pajarito sobre una rama y una flor.

La tierra, piadosa con todos los hombres, cubrirá para siempre la infamia de que un ser humano muera así. Y... hasta otra.

Noticias

Completamente restablecido de la delicada operación quirúrgica a que fué sometido en Barcelona, se encuentra nuevamente entre nosotros el inspector provincial de Sanidad, respetable amigo nuestro, don José Gadea Pró.

También hemos saludado hoy, restablecido de la dolencia que le ha retenido algunos días en cama, a nuestro estimado amigo el oficial de este gobierno civil don Andrés Garriga Cacerol.—15 Noviembre.

LORCA

Concierto

Ayer tarde dió un concierto la banda del regimiento de España, en el paseo de la Alameda.

Interpretó el siguiente programa: Pasodoble «La Entrá de la Murta», López.

«Serenata capricho», R. Sevilla.

Fantasia de la zarzuela «Alma de Dios», Serrano.

Mazurka «La Gipsi», F. Papy.

Pasodoble «La Giraldá», Juarranz.

El paseo se vió muy animado, pues hizo una tarde propia de la época primaveral.

Recogida de pescado

Por el veterinario municipal y el jefe de la guardia urbana se ha girado hoy una visita a la plaza de Abastos, dando por resultado la recogida de tres bultos de pescado y varios de sardinas saladas que se hallaban en malas condiciones para la venta.

Aplaudimos este acto que es necesario se repita, para que no gocen los envenenadores del pueblo de la impunidad de que venían haciendo alarde.

El alumbrado

Por la alcaldía se ha ordenado sean colocadas todas las lámparas del alumbrado público que no funcionaban.

Además ha nombrado un inspector para que se dedique única y exclusivamente a la reposición de lámparas en las calles donde se note la falta de ellas.

Muy bien. Así es como se hacen estas cosas.

Las cuerdas municipales

Se nos ha entregado una relación de los ingresos y pagos realizados en la Depositaria municipal desde el día 2 al 7 del corriente mes.

Dicha relación arroja por el concepto de ingresos 5.850'12 pesetas y por el de gastos 1.696'25, resultando una existencia de 4.153'87 pesetas.

Viajeros

Para Madrid salió don Tomás Arderius.

De Murcia ha regresado don Francisco Carrasco Ruiz.—15-11-920.

Noticias o sucesos anecdóticos de defunciones o aniversarios, a 15 céntimos para bras.

Despreciando insidias

«El Tiempo», ha perdido la cabeza

DE LA ECUANIMIDAD A LA PERTURBACION

Ocurre a «El Tiempo» en estos momentos lo que a los prohombres de su partido: acostumbrados a ser los dueños y señores de la situación, han perdido la cabeza y hablan sin ton ni son lo que les viene a la lengua, en señal de pérdida absoluta de la serenidad que está obligado a guardar quien en la vida pública actúa. No es extraño, pues, que «El Tiempo», bien poco acostumbrado a sufrir los vientos que ahora corren para los amigos que en la Prensa representa, arremeta desconcertado contra EL LIBERAL y nos dirija una serie de groseras y despreciables injurias que sólo acogemos para rechazarlas por el respeto que nos inspira toda fuerza de opinión, fuere cual fuere el campo donde actuare.

Claro está que la pluma que ha querido herirnos ha sido tan torpe y mediocre que en una frase ha venido a hacer el panegírico de este periódico, prestándonos un gran servicio y haciéndonos un gran honor.

Ha dicho «El Tiempo»:

«La actualidad es el instrumento de EL LIBERAL, llámese la actualidad Lerroux o llámese Vázquez Mella.»

Esa es nuestra más honrosa ejecutoria periodística. No escribimos aquí, vendiendo nuestras plumas, como quiere dar a entender «El Tiempo», para defender en contra de nuestras convicciones los intereses personalísimos de unos cuantos políticos. Escribimos para nuestros lectores, con toda independencia, y para ello rendimos tributo a la actualidad, que en estos últimos días y casi simultáneamente han sido el ex-ministro señor Cierva, el gobernador señor Salas y el presidente de la Federación Agraria señor Velasco.

¿Que estos señores no nos lo van a agradecer? Perfectamente; pero que conste que no lo hicimos para que nos lo agradecieran ellos, sino para que nos lo agradecieran nuestros lectores, que es a quien únicamente estamos interesados en servir.

«El Tiempo» nos echa en cara que demos extensión a las informaciones que se refieren a los mítines que el señor Cierva ha dado en Murcia y en la provincia de Alicante, y a la entrevista celebrada por nuestro redactor señor Navarro con el presidente de la Federación Agraria. Todas esas informaciones se han incubado, según el órgano ciervista, en las cajas de esta Administración y la entrevista del señor Velasco ha sido cobrada a tanto la línea.

En lo que se refiere a esta última parte hemos de limitarnos a despreciar tal infamia, dicha a conciencia de que se miente. Aquí no tenemos costumbre de cobrar las declaraciones políticas ni nada que con las informaciones políticas se relacione. Los prohombres del ciervismo murciano han hablado muchas veces desde estas columnas en entrevistas que con ellos han celebrado nuestros redactores; digan dichos prohombres si se les ha pasado factura a cuenta de tales declaraciones, en la seguridad de que a su contestación nos sometemos.

En cuanto a las informaciones de los discursos del señor Cierva hemos de decir que, en efecto, están relacionadas íntimamente con la Caja administrativa de este periódico. ¿Sabe «El Tiempo» por qué? Pues porque la Administración de este periódico y no la de «El Tiempo» ni la de nadie, es la encargada de abonar las ciento y pico de pesetas de gastos que por concepto de teléfono, telegrafo y comisiones han devengado nuestros corresponsales en la provincia de Alicante.

Lamentamos hondamente que al organillo ciervista le parezca mal la extensión de esas informaciones y para complacerle las reduciremos de ahora en adelante, beneficiando de este modo a la Administración de EL LIBERAL.

No concedemos a «El Tiempo» autoridad para juzgar nuestra independencia, entrando en un terreno que le está vedado; pero ya que en él ha entrado hemos de decir que es tan amplio el criterio de este periódico que en su redacción conviven, guardando fidelidad a sus respectivas convicciones, hombres de las más opuestas ideas, periodistas que jamás tuvieron que claudicar para escribir, políticos que, militando en diversos partidos, no han tenido necesidad de separarse de los mismos para cumplir los honrosos compromisos de rendir tributo a la realidad, contrariados con la opinión al abrazar esta profesión. ¿Puede decir igual «El Tiempo»?

Por último, la mala fé del articulista mediocre de «El Tiempo» quiere presentarnos como habilidosos que, con una mano de cal y otra de arena, pretendemos armonizar todas las tendencias y vivir bien con todo el mundo. Así supone que las informaciones del señor Cierva tienen por objeto contrarrestar las intervenciones de los señores Salas y Velasco.

Ya decía el señor Navarro en la de este último que se proponía intervenir a los jefes de las fuerzas políticas que se disponen a luchar en la provincia en las próximas elecciones. No dijo que entre esos jefes se hallaban don Isidoro de la Cierva, don Joaquín Payá, don Teodoro Danio y don Tomás Arderius, porque era innecesario citarlos; pero en lo que al señor Cierva se refiere, el senador don Angel Guirao, a quien hace algunos días anunció sus propósitos nuestro compañero, podría dar fé de la verdad de cuanto decimos.

Y no queremos seguir defendiéndonos de ataques que tienen su origen en un sistema nervioso alterado por vientos políticos desfavorables. El hecho de llamar a un médico, gloria de Murcia, homenajeado en París por hombres de ciencia de fama mundial, «Doctor Salchicha», da idea del estado de perturbación por que atraviesa «El Tiempo» en estos momentos, dando al traste con aquella ecuanimidad de que alardeara en los días de bonanza para su partido.

¡Pobrecillo!

LA SENORA

Doña Carmen Caballero y Moreno DE MARTINEZ

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su sentido viudo, don Joaquín Martínez Sánchez, procurador de los Tribunales; hijos doña Josefa, doña Dolores, doña Carmen y don Joaquín; hijos políticos don José Crespo Blanco y don Barolomé Fernández y Fernández; nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar hoy 16 en la iglesia rectoral de San Pedro: el primero a las nueve y media de la mañana y el segundo a las tres y media de la tarde, por lo que quedarán muy agradecidos.

Murcia 16 de Noviembre de 1920.

Casa mortuoria: Desamparados, 15.—El duelo se despide en Santa Teresa.—No se invita particularmente.

Tipos de sainete

El caso de los castizos
Madrid se «anueva y quina» por la electricidad.

El toque de Animas por la noche a las nueve.
VELA Y ALUMBRADO
Se describe, con Misa recada, por la tarde a las ocho.

NOTICIAS

Con el triste motivo del fallecimiento de la señora doña Carmen Caballero, de Martínez, se encuentra en esta ciudad procedente de Barcelona...

En la Cámara de Comercio de Madrid...
Rey—quien informó a todos los curiosos: la misteriosa insignia era la medalla del Agradecimiento francés...

Crónica de Tribunales

Sección primera
CAUSA POR JURADOS
Ante el Jurado de Yecla, ha comparecido Bartolomé Tomás Muñoz a responder de un delito de robo.

Subastas

El día 16 del corriente mes, a las once, se celebrará en estas Salas Consistoriales subasta para el aprovechamiento de mil metros cúbicos de piedra del Monte de propios número 79 Tor...

BODA

En el parroquial de San Pedro, del pueblo de Espinardo, han contraído matrimonio la distinguida señorita Concepción Martínez Beltrán, hija de nuestro amigo el primer condestable de la Armada, retirado, don Pedro Martínez...

Registro Fiscal

Comprobación de fincas
Hace público la Alcaldía para conocimiento de los interesados que a partir del día de la fecha quedan expuestas en el vestíbulo del piso principal de la Casa Consistorial...

REGISTRO CIVIL

En los juzgados municipales se han hecho las siguientes inscripciones:
Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 2. Defunciones, 3. Matrimonios, 0.

La mujer más hermosa DE AMERICA

Los americanos van a coronar a la más hermosa de sus mujeres. A este efecto se ha abierto un concurso en los Estados Unidos. Pero el jurado de Ultramar tiene un ideal, y este ideal es sencillamente la Venus de Milo.

lezas americanas intentarán reconstituir con sus brazos y con su imaginación el aspecto auténtico que pudo tener la Venus antes de su mutilación.

Los dependientes de Droguería

Todavía no han solucionado los dueños de droguerías el conflicto que, sin que todavía se haya exteriorizado, tienen en común con los dependientes, los cuales desean que se cumpla la ley de las ocho horas, según les corresponde.

Exigencias originales

Hace poco tiempo, habiendo propuesto al barítono Chaliapine que fuera a cantar al teatro Noogorood, aceptó, a condición de recibir 600,000 rublos, más diez kilos de azúcar, otros tantos de mantequilla, de aceite, de cera y de sal...

Asamblea agraria

En la plaza de toros se celebró una asamblea agraria. El local se hallaba atestado. Presidió el exalcalde señor Jiménez, explicando el objeto del acto, que era pedir la construcción del pantano de Taibilla...

DE GOBERNACION

Noticias de provincias
Madrid 15.—A las 2 t. El subsecretario de Gobernación facilitó a los periodistas los siguientes telegramas:

EN SEVILLA
Los congresistas postales
A las nueve y media de la mañana llegó el director de Comunicaciones uniéndose a los congresistas postales que le esperaban.

EN VALENCIA
Conflicto solucionado
Se ha solucionado el conflicto de los huertanos, reanudándose el abastecimiento normalmente en el mercado.

EN ZAMORA
Tranquilidad
Reina tranquilidad. Ayer reanudaron el trabajo algunos oficios.

EN ZARAGOZA
Otra huelga
Los tranvianos, carreteros y demás dedicados al transporte, se han declarado en huelga.

De Londres

Por telegrama del embajador español, Telegrama
Madrid 15.—A las 2 t. El subsecretario de Gobernación ha manifestado que el embajador español en Londres comunica que el rey ha concedido una placa al nuevo embajador de Francia en Inglaterra, Francia.

Los legionarios expulsados

En el ministerio de la Guerra facilitaron una nota oficial diciendo que la evocación que ha sufrido algunos diarios, a quienes se ha hecho creer que los legionarios expulsados del territorio de Larache pertenecen a la legión española.

La acción de España en Marruecos

Una "razzia" y una sumaria
Madrid 15.—A las 6 t. Por noticias particulares se sabe que, el sábado, en territorio de Larache, fuerzas indígenas mandadas por el jefe moro Yelali, en la que iba como único europeo el comandante don Juan Redondo, realizaron una "razzia", infringiendo duros castigos al enemigo y apoderándose de más de cien cabezas de ganado.

Mitin sindicalista

El problema social de Barcelona y los Sindicatos
Madrid 15.—A las 6 t. En el teatro Olimpia se celebró el mitin sindicalista para tratar del problema social en Barcelona y pedir al Gobierno que legalice la situación de los Sindicatos.

MERCADOS

EN LA LONJA
En la Lonja se han cotizado los siguientes artículos:
Patatas, 10'00 y 11'00 pesetas los 50 kilos. Tomates, 8 y 11. Pimientos, 1.

calistas los destinos del mundo serían llevados con más civismo que en ninguna otra.

PERO debemos precipitarnos para evitar que aborte el plan.

EL DIA DEL PRESIDENTE

Manifestaciones de Dato

Consejo de ministros
Madrid 15.—A las 6 t. Dato manifestó a los periodistas, que mañana a las seis de la tarde se celebrará Consejo de ministros para despachar algunos expedientes que quedan pendientes en el Consejo celebrado el pasado sábado.

Los reyes

Dijo que los reyes continúan sin novedad en Londres. Regresarán a Madrid a fines de semana.

Mitin de los dependientes

Se ha reanudado el trabajo
Madrid 14.—A las 6 t. En la Casa del Pueblo se celebró anoche el mitin de los dependientes de Comercio.

EN LA CASA DEL PUEBLO

MERCADOS
EN LA LONJA
En la Lonja se han cotizado los siguientes artículos:
Patatas, 10'00 y 11'00 pesetas los 50 kilos. Tomates, 8 y 11. Pimientos, 1.

VIDA RELIGIOSA
BANTORAL
El día 16 de Noviembre de 1920.—Martes
En la noche de la Nochebuena a las 12 en punto.

En el Teatro de la Zarzuela
El Congreso de la Democracia

Per teléfono
Su inauguración
Madrid 15.—A las 6 t.
En el Teatro de la Zarzuela se verificó la sesión inaugural del Congreso de la Democracia.

LOS DISCURSOS
Salillas
Salillas pronuncia un breve discurso, hablando de la necesidad de la reorganización del partido republicano, que actualmente está atravesando el desierto.

Aldecoa
Aldecoa, en nombre de las Juventudes de Vizcaya, se expresa con gran entusiasmo.

Barriobero
Habla Barriobero de la crisis del republicanismo diciendo que es necesario que España imite el ejemplo de otros países donde los republicanos evolucionaron y habían grandes democracias organizadas.

Giner de los Ríos
Giner de los Ríos habla de los republicanos ilustres, y dedica recuerdos a Gil Berges fallecido recientemente en Zaragoza.

Lerroux
El jefe de los radicales dice que el programa que desarrollará la asamblea será de iniciación y reorganización del partido republicano.

Se ocupa de los problemas de la tierra y sostiene que los actuales gobernantes no pueden realizar las reformas sociales necesarias.

Quiero saber—dice—si cuento con los elementos neutros.
Esos elementos, si despertan del letargo, podrían salvar a España de la actual postración en que está sumida.

Las democracias deben mirar por encima de la frontera.
Habla de la revolución social en los diversos países.

Termina diciendo que el republicano no es un partido obrerista, aunque rechaza enérgicamente la dictadura burguesa.

LA PRIMERA SESION
Discurso de Salillas
Madrid 15.—A las 9 n.

En el Teatro de la Latina se celebró la primera sesión del Congreso de la Democracia republicana.
Presidió Salillas.

Se eligieron las Mesas y las Secciones en que se dividirá el Congreso, y las Mesas que presidirán las sesiones plenarias.
A propuesta de Salillas y por aclamación entusiasta de la asamblea se acordó que sean espiritualmente presidentes honorarios de todas las sesiones, Salmerón, Pi y Margall, Figueroa y Ruiz Zorrilla.

buto de admiración, respeto y cariño.
También propuso y se acordó telegrafiar a la familia de Gil Berges el más sentido pésame y consignar una enérgica protesta contra las persecuciones de que hace objeto el Gobierno al proletariado barcelonés.

Los funcionarios civiles

Mitin en el Coliseo Imperial
Madrid 15.—A las 9 n.
En el Coliseo Imperial se celebró el mitin de la Unión Nacional de funcionarios civiles.

Se pronunciaron discursos exponiendo la angustiosa situación por que atraviesan los empleados ante la enorme carestía de las subsistencias.
Hicieron historia de las peticiones hechas al Gobierno y de las negativas de éste a aumentar los sueldos.

Solicitaron como primera medida la supresión de los descuentos, abogando por la creación de grandes cooperativas favorecidas por el Estado, para contrarrestar la desmedida avaricia de acaparadores, tenderos y comerciantes.

Se aprobaron diez conclusiones solicitando el aumento transitorio de los sueldos, la creación de cooperativas, paridad de los descuentos civiles con los militares, que los directores generales sean técnicos, creación de Juntas técnicas para cada Cuerpo, elegidas por el personal y modificación del Código Penal en el sentido de considerar delito la adulteración y el encarecimiento de los artículos de consumo.

Algunos concurrentes expresaron su disconformidad con estas bases por considerarlas ineficaces.
Se mostraron partidarios de la Federación y de la huelga en breve plazo.

Los Tribunales para oposiciones

Un decreto
Madrid 14.—A las 1 m.
El marqués de Portago prepara un decreto modificando los Tribunales de oposiciones y condiciones que deben reunir los opositores.

Se propone que la oposición sea libre entre los doctores, para que todo el mundo pueda llegar a ellas y no se dé el caso de personas que valgan no lo hagan por carecer de influencia quedándose sin cátedra.

Se nombrará una Comisión de catedráticos y personas de reconocido mérito, ajenas a las cátedras y presidirá un catedrático o el exministro de Instrucción pública.

Sección financiera

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Amortizable nuevo, Banco, Tabacos, and Cambios.

Zaragoza

Se agrava la situación
Madrid 15.—A las 1 m.
La situación va agravándose por momentos.

Los anuncios de huelga general comienzan a confirmarse.
Abandonaron el trabajo numerosos obreros del ramo de construcción, cargadores de las estaciones, tranviarios y cocheros.

En las fábricas azucareras de Zaragoza y la provincia pasando de 10.000 los huelguistas.
Se sabe que los sindicatos acordaron la huelga general por tiempo indefinido como protesta a las detenciones y clausura de los centros obreros.

El gobernador les ha enviado una circular para que no realicen despidos ilegales porque ya no existen sindicatos.

Los patronos han desistido de efectuar los despidos.
Aunque los sindicatos azucareros y alcohólicos han sido arrastrados a la huelga general, se han cuidado de dejar montados todos los servicios necesarios para el mantenimiento de material y vigilancia en las fábricas con el fin de evitar perjuicios a los patronos.

Parece ser que el plan de huelga consiste en llegar al paro absoluto de aquí al jueves extendiéndose en toda la provincia principalmente en las poblaciones de alguna importancia.

Deseario realizar un ensayo o recuento de fuerzas proletarias y agrarias, los organizadores quieren dar la sensación de que no obstante las medidas gubernativa que se adoptan para disolver los sindicatos, éstos continúan actuando, como lo demuestra el que el paro general se haya acordado en reuniones secretas.

Las autoridades desconocen el plan de huelga general y si lo conocen lo ocultan cuidadosamente.

El pleito de la sucesión al trono de España

Don Jaime renuncia sus derechos
Madrid 15.—A las 11 n.
Se asegura nuevamente que don Jaime de Borbón tiene decididos propósitos de renunciar públicamente sus derechos a la Corona de España.

Además prestará públicamente también juramento de adhesión a la monarquía.
Las huestes jaimistas
El día 21 piensa don Jaime reunir a sus adictos más significados y caudillos de los comités provinciales para someter a su consideración el documento en el que hará pública su decisión.

Goicoechea sabe algo
Parece ser que Goicoechea debe conocer también este propósito por que en el final del discurso que pronunció en el mitin del Teatro de la Comedia, esbozó como muy posible que «significados elementos de las extremas derechas españolas que hasta ahora habían actuado en política de una manera pasiva obligados por haber prestado juramento de adhesión al representante de la monarquía tradicionalista acaso se vieran en breve libres del compromiso contraído.»

En este caso, suponía Goicoechea, que dichos elementos se sumarán al maurismo.
Mitin maurista
Discurso de Goicoechea
Madrid 15.—A las 9 n.

En el Teatro de la Comedia se celebró un mitin de afirmación maurista.
Asistió gran concurrencia.
Presidió Goicoechea.

Hablaron Calvo Sotelo, que disertó sobre la significación del maurismo; el conde de Valledano, que ratificó su identificación al maurismo; y Serrano Jover, que afirmó que el maurismo no morirá y los mauristas acudirán a la lucha con verdadero entusiasmo.

Culpó de cuanto ocurre a las clases directoras, diciendo que no han sabido despojarse de los egoísmos y ambiciones.

Atacó al Gobierno diciendo que no sabe resolver el problema de las subsistencias pero en cambio se esfuerza por aumentar las tarifas ferroviarias.
El exministro Goicoechea atacó duramente al Gobierno y afirmó que el maurismo está cada vez más pujante.

Censuró la readmisión de los telegrafistas despedidos.
Padecemos—dijo—una crisis de autoridad moral en el poder público.

Precisa no mirar con indiferencia al proletariado, sino encauzar su acción social.
Los partidos históricos homogéneos fracasaron en todo el mundo.
Terminó diciendo que el maurismo será social, democrático y cristiano.
Fué muy aplaudido.

Cierva en La Coruña

La conferencia
Madrid 15.—A las 11 n.
El exministro conservador señor Cierva dió la conferencia anunciada.
El teatro estaba atestado de público.
Hizo una detallada historia de los ferrocarriles en España.
Dijo que el pueblo es el que sufre los daños del estancamiento.
Combatió la elevación de las tari-

fas que solicitan las Compañías ferroviarias.
Expuso las soluciones que deben darse al problema diciendo que son conocidas ya.

Dijo que es necesario restablecer la paz social, abandonando las violencias, predominando un espíritu de justicia.
El señor Cierva fué ovacionado.

El banquete
Después se celebró un banquete en su honor.
Cierva pronunció otro discurso.
Dijo que siempre se sacrificó por conseguir la unión de los conservadores.

La política española—prosiguió—lejos de ir por los derroteros señalados reincide en sus errores haciendo estériles todos los sacrificios realizados.
Es necesario que el pueblo reaccione si quiere salvarse porque se halla en peligro su vida.

Excitó a los representantes de las clases vivas para intervenir en la vida pública del país para evitar abusos como el que intenta ahora las compañías ferroviarias.
Luchará para evitar que se lo crea mediante político.
Se vitoreó a España.
A Santiago
El señor Cierva marchó después a Santiago.

Barcelona

Los conflictos sociales
Madrid 16.—A la 1 m.
Hasta ahora continúa la tranquilidad en lo que respecta al estado de los conflictos sociales.

Los sastres han celebrado un mitin al que asistieron unos mil concurrentes.
Los oradores recomendaron calma.
Manifestaron que la Confederación del Trabajo se propone cambiar de táctica convencida de que nada consigue con solicitar aumento de jornales el proletariado.

Ahora le preocupa llegar a conseguir el abaratamiento de las subsistencias.
Aconsejaron reanudar el trabajo aceptando las mejoras que han ofrecido los patronos.
Hoy lo reanudaron unos doscientos.

Se acordó nombrar una comisión para que estudie la proposición que se presentase a los patronos para la creación del jornal supletorio en casas de paro forzoso.
El Banco de Tarrasa
Circularon insistentes rumores sobre la situación económica del Banco de Tarrasa, creyéndolo en su estado económico desastroso.

Los imponentes se apresuran a retirar sus fondos, creándole una situación difícil.
Se reunieron los banqueros locales y otras personalidades acordando prestar ayuda moral y material al Banco de Tarrasa, entregándole 15 millones garantidos por personalidades regionalistas.

La parábola del caballo que se transformó en asno

«Era el más hermoso, rápido, arrogante y valiente de los caballos, y su amo, el rey del país, se honraba a veces sirviéndole de palafranco para mostrar a sus súbditos cuán grande eran el aprecio en que tenía al noble bruto.
Cuidaba además el rey de que su caballo conservara, aumentara y perfeccionara aquellas sus excelencias, y para ello tenía durante el día en un fresco prado donde podía paecer a su antojo.
Mientras nuestro caballo no se picó cuenta de su mérito y valía, vivía gozoso y feliz, comía con fruición los piensos con que le regalaban y ballallaba deliciosa aquella olorosa y suave grama que pacía.
Más un día, quizá uno de aquellos en que el rey le servía palafranco, se le presentó en la imaginación toda su valía y lo desdén todo: avena, cebada, rey, hierba, y largando al aire un soberbio par de ceces exclamó:
«Esto es demasiado áspero para

mi, y comenzó a caminar en busca de más suave, olorosa y fresca hierba que aquella que pacía.
Caminó mucho tiempo, quizá años, y la hierba era cada vez más seca, cada vez más dura, cada vez más escasa, hasta que faltó del todo, cansado y hambriento, se encontró en un pedregal.

¡Qué hambre! Cegaba el sol y el pobre caballo, humeando entre las piedras, prosiguió su rebusca hasta que encontró por acaso en pleno erial unas matas de secos, ásperos y espinosos cardos que devoró con fruición.
Entonces saciada el hambre quiso relinchar de contento, y un orrisono rebun, que salió de su garganta resonó en las peñas, le habían crecido desmesuradamente las orejas, estaba sin crines y la opulenta cola era un pobre esbillón.
Así nació el primer asno que hubo en el mundo.

En la horchatería de los Hijos de Marcos Amorós
encontrará el público: Mariscos frescos todos los días. Cervezas de las más acreditadas marcas. Licores de las más famosas casas Aperitivos, flambres y todo cuanto se refiera a este ramo.—Servicio a domicilio.—No equivócase, Horchatería de Marcos, plaza de Belluga, número 3.

REGALO de la casa NESTLÉ

SORTEO DE NAVIDAD
— para el año 1920 —
Entregando o remitiendo por correo a la agencia Nestlé, Comedias, 19, VALENCIA

25 Etiquetas (de las que van pegadas en cada bote) de Leche condensada marca «LA LECHERA»;
10 Etiquetas (de las que van pegadas en el bote) de Harina Lacteada NESTLÉ;
10 Envolturas (sea cual fuere su tamaño) de los chocolates NESTLÉ, PETER, CAILLER, KOHLER;
5 Etiquetas (de las que van pegadas en la caja) de CACAO CON AVENA KOHLER,

recibirán una participación de 0'25 PESETAS
de un número de la Lotería Nacional correspondiente al sorteo que se verificará en Madrid el 22 de Diciembre de 1920.

AVISO.—El plazo de admisión de etiquetas finca el 10 de Diciembre de 1920

6.º Regimiento de Artillería Pesada
El día 29 del actual, a las once de la mañana, en el Cuartel que ocupa este Regimiento, se procederá a la venta en pública subasta de un esbaldio de desecho, siendo el importe de esta subasta de cuenta del que se le adjudica.—Murcia 12 Noviembre de 1920.—El Comandante Mayor, Jerónimo Zaragoza.

El Dr. López Campello
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
Tiene consultas de enfermedades del Estómago, Intestino o Hígado, en Alicante, San Fernando, 55, de 9 a 11, y de 3 a 5, excepto los domingos.

Teatro Ortiz
Función para hoy domingo:
A las seis y cuarto. Despedida de la compañía.
Las Corsarias

A las nueve y media. Sección triple TRINI LA CLAVELLINA.
DIANA CAZADORA
y última representación de Las Corsarias

REUMA, CIÁTICA Y ARTRITISMO
CIATICARINA García Suarez. El más poderoso disolvente del ácido, único alivio inmediato, curación segura.

SOMBREROS de SEÑORA
Habiendo recibido las últimas creaciones de la moda de París, las señoras Juanita y Carmen Díez tienen el gusto de ofrecer a las señoras y señoritas.
Platería, 75, principal, Murcia.

Acetate de ricino purísimo
SIN OLORES, COLOR NI SABOR
EN FRASCOS DE 30 C. C.
SE HALLA DE VENTA EN LA FARMACIA MONTANO OAMACHO, 26.

Puntos de venta de EL LIBERAL
EN ALBAETE: Kiosco de la Plaza de Alfonso XIII.
EN ALMERÍA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Príncipe.
EN ORÁN: Centro de suscripciones de José Morcillo, boulevard du 2º zouaves, número 6.
EN MELILLA: Librería y papelería de Boix hermanos, Alfonso XIII, número 23.

Espectáculos
CIRCO.—Funciones de cinematógrafo por tarde y noche.
ORTIZ.—Compañía de zarzuela.
A las seis y cuarto «Las Corsarias».
A las nueve y media: «Trini la Clavellina», «Diana Cazadora» y «Las Corsarias».

ARMAMENTO D'EPPE
LINEA DE VAPORES PARA AMBERES
EL VAPOR «SHERBIA»
cargará en CARTAGENA el 20 del actual para LONDRES y AMBERES con escala primeramente en el puerto de Londres.—Para informes y cabida, dirigirse a los consignatarios Sres. Meca y Vicente, calle Mayor, 12, Cartagena.

Almacenes de Abonos Químicos y Superfosfatos
GUANOS «SAN MANUEL»
Simientes de seda «Langgier».—Simiente de patatas de Santander
MANUEL BAÑO GONZALEZ.—Despacho: Sagasta, 85.—Almacenes: Hidalgo, 10 y 14
—Teléfono, 139.—MURCIA.

A LOS EXPORTADORES
Naranjas, mandarinas
CASA ACREDITADA PARA CONSIGNACIONES
Velleman & Tas AMSTERDAM (HOLANDA)
ESTABLECIDA ESTA CASA DESDE EL AÑO 1850
REPRESENTANTE: Aurelio Castaño.—ABARAN

TEATRO CIRCO
PALACIO DE LA | LA EMPRESA DE ESTE
CINEMATOGRAFIA | COLISEO PRESENTARÁ el jueves 18 a
POLA NEGRI
en la primera producción alemana, titulada El Teniente del crucero Victoria

CRIAD A LOS NIÑOS CON GLAXO
ES MARAVILLOSO
TANTO PARA CRIARLOS COMO PARA AYUDAR A CRIARLOS
El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admirable también como alimento de ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.
Use el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos, incluso gomas esterilizadas.
El GLAXO en latas grandes resulta más económico.
Importadores exclusivos en ESPAÑA, PORTUGAL y MARRUECOS: Sebastián Tanier y C.ª, Montera, 13.
MADRID. Agente representante para la provincia de Murcia, D. José Antonio Pardo, San Antolín, número 7.

ENTREGA INMEDIATA de coches nuevos y usados de marcas de primera categoría
Atención, automovilistas! Neumáticos de las marcas Englebert y Beldam, más baratos que nadie. Gran Taller de reparaciones con personal competente. Venta de Camiones nuevos de varias marcas.-Teléfono 251.-Garage S. E. A.-Murcia

SENOS
Desarrollados, Reconstituidos, Hormoneados, Fortificados con las Píldoras Orientales
El único producto que en dos meses asegura el desarrollo y la firmeza del pecho sin causar daño alguno a la salud...

Cada vez que V. tose es un fuerte golpe que administra a su pecho.
Combata V. con armas eficaces racionales y científicas la Tos, Bronquitis, Eupsema, Catarros agudos y Tuberculosis
TÓME BESCIDA
DEPÓSITO PARA ESPAÑA THE PENINSULAR Marqués de Duero 10-MADRID

Liquidación de los "stocks" de guerra británicos
El ministerio británico de Municiones publica, en inglés, un folleto, titulado "SURPLUS" que contiene el detalle de las existencias en venta almacenadas en Inglaterra.
Estas existencias comprenden: Materiales de construcción, mobiliario, máquinas, herramientas, máquinas de vapor, material de ferrocarriles y docks, lanchas y lanchas automotores, cueros y textiles, metales, fierros, aeroplanos, productos químicos y medicinales, etc.

AUTOMÓVILES "LA HISPANO-SUIZA"
AGENCIA DE LA PROVINCIA JOSÉ DE LA PLAZA MURCIA

DESCONFESARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES
SANTAL MIDY
Inofensivo y de una Pureza absoluta
CURACION RADICAL Y RÁPIDA
de los Flujos Recientes o Persistentes

Rob-Vida MIRELA
AUMENTA EN ABUNDANCIA LA LECHE A LAS MADRES
Es una hermosa fosfatada, de gusto exquisito, compuesta del jugo lechoso de las hierbas lecheras que comen instintivamente las cabras y las vacas a fin de proporcionarles gran cantidad de leche para sus hijos...

SE COMPRAN Conos y Pipas para Vinos nuevas y usadas; diríjanse haciendo ofertas a Rafael Rodríguez Plaza de San Juan, núm. 8, Murcia.
AMA de oria. - Para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de una mesera. Razón. Calle del Rosario, casa don Mariano Navarro, preguntando por Carmen Sánchez.

Para comprar con toda confianza! AUTOMOVILES-AUTOCAMIONES-TRACTORES
VENTA CONTADO Y PLAZO
Dirigirse a LA FRANCO-IBÉRICA (S. A.)
OFICINAS: Rambla de Cataluña, 61, y Aragón, 262.-Teléfono 1550 G.
GARAGE: Entenza, 90 y 92.-BARCELONA
STOCK de neumáticos «NACIONAL»

Remington UMC
Rifles y Cartuchos Calibre 22
(Los rifles calibre 22 son más usados universalmente que cualquier otro. Es este calibre que usan los jóvenes para aprender a tirar-los adultos lo emplean para el tiro al blanco y la caza-es el arma que usan en todo el mundo los clubs de rifle de pequeño calibre.)
Se enviará gratis a quien lo solicite; catálogo especial que cita varios modelos de un solo tiro y de repetición, con información interesante respecto al tiro. Se ruega al interesado que escriba su dirección con claridad.

POLVOS DE COOPER para curar la Sarna y Roña en las Ovejas
DE VENTA EN TODAS PARTES
DESINFECTANTES de TODAS CLASES
"DESINRECTOR"
IMPORTADORES EXCLUSIVOS IMPORTADORA NACIONAL S. A.
Diputación, 282 BARCELONA
AGENCIA EN MURCIA: FERRER Y C. S. EN C.

CURACION de las HERNIAS
INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficial, oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia en el Hotel PATRON, únicamente el miércoles día 24 del corriente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.
COMISIONISTA
Antigua y acreditada fábrica de grasas y aceites para la industria maquinaaria y farmacia, precisa persona con clientela propia para la venta en ALICANTE y su provincia, de sus productos. Ofertas a OFICINA MINERRA, Caballeros 21, VALENCIA.

LA HERNIA Causa persistentes sufrimientos y tristeza; motiva la vejez y aun la muerte prematura.
Tratamiento eficaz, excelente, no operatorio, breve y radical de las hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones uterinas, riñón móvil, etc., sin molestias ni viajes, por el exclusivo método del especialista-herisiólogo D. PEDRO RAMON, de fama mundial, refundada por la suprema jerarquía científica de la nación, con elevado homenaje tributado por las altas mentalidades médicas y angusta felicitación en orden de S. M. el Rey (q. D. g.)
DESPACHOS: Consultorio: Arrieta, 11, p. so bajo, Madrid, a cargo de Ramon (hijo). Central: Carmen, 33, 1.º, BARCELONA, a cargo de Ramon (padre), a quien debe dirigirse toda la correspondencia.-Gratis folleto instructivo, avalado con numerosos certificados de curaciones notables, el 80 por 100 de las cuales se obtuvieron por correspondencia con los enfermos.

GOTAS NEUROSTENICAS FOSFORADAS GENOVE
ALIMENTO DEL CEREBRO VALIOSO TONICO DE LOS NERVIOS
Medicamento de acción rápida y eficaz en la neurastenia, estados melancólicos, jaquecas, afecciones nerviosas, impotencia etc.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

VAPORES FRUTEROS REGULARES Y RÁPIDOS
Mac Andrews & Co Ltd.
AFILIADOS DE The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa)
Vapor «Oervantes», para Londres y Amberes cargará el 2.
Agentes de la Compañía de Seguros «The British & Foreign Insurance Co. Ltd.», de Londres.
Para cabidas dirigirse a J. García Ramos.-Murcia.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.-Cartagena.

CEREGUMIL
ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALECENTES
Fernández Canivell y C. -MONTILLA (Córdoba)
Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

La dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno
La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientro de los niños. La DENTICINA MORENO es un hercúleo remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Están agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el pavor de las erupciones, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combat los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin ser eficaz medicamentosa no podría serlo. Como garantía exigida el fabricante en las etiquetas y prospectos de los frascos. Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORRINO, Plaza de Comercio, núm. 26.-MURCIA